

赴利维和警队获“维和铁军”称号

本报记者 王志浩 通讯员 李翔

本报讯 中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队表彰大会暨先进事迹报告会4月28日在杭州召开。会议强调,公安干警要深入学习第四支赴利比里亚维和警察防暴队的宝贵经验,全面加强党的建设,努力将学习成果转化为忠诚履职的强大动力,为维护国家安全和社会稳定再立新功,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会议指出,向利比里亚派遣维和警察防暴队,是党中央、国务院统筹国内国际两个大局做出的重要战略举措。由浙江公安边防总队组建的第四支赴利维和警察防暴队,始终牢记使命,忠诚履职,圆满完成了各项维和任务,为维护驻在国和平稳定发挥了重要作用,为服务我国整体外交大局作出了积极贡献。

会议强调,防暴队在维和期间始终坚持“政治第一、党组织第一、思想工作第一”建队原则,取得了“无一战斗伤亡、无一违纪、无

一返场”的突出成绩,安全高效地完成了各项勤务,成功换防并建起了功能齐全的标准化营区。同时,防暴队通过“同力维和·同心爱国”党建活动,创出了一条公安维和党建的新路,创新“信息技术驱动维和勤务”模式,为全球安全治理贡献了“中国智慧”。

表彰大会上,公安部授予防暴队集体一等功,浙江省政府授予防暴队“维和铁军”荣誉称号。

中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队是习近平主席在联合国维和峰会上宣布组建常备成建制维和警队后,中国派出的首支防暴队,也是首支被利比里亚总统签令表彰的联合国维和队伍,被联合国官员誉为全球16个维和任务区89支防暴队最高水准和最优作风。

表彰大会后,防暴队部分队员、家属及利比里亚中资企业代表作了报告,讲述了防暴队在异国他乡执行维和任务的战斗经历和心路历程,生动再现了一幕幕动人心魄的战斗场景、一段段艰辛曲折的亲身经历、一个个催人泪下的生动故事,赢得了与会人员一次次热烈掌声。

“量身定制”26条举措 助推自贸区建设

本报记者 郑嘉男 通讯员 徐南方 俞文波 丁海南

本报讯 近日,浙江出入境检验检疫局在舟山召开支持中国(浙江)自由贸易试验区发展措施发布会,发布“量身定制”的26条支持举措。

浙江出入境检验检疫局重点针对保税燃油海上加注、金属矿产品、保税油进口、波音项目等重点产业和项目提出了不少创新性举措,如探索“申报无疫放行”模式,最大力度便利船舶通关放行等,将对舟山属地管理起到“指挥棒”和“发令枪”的作用。

“这26项举措不仅让企业得到实惠,也将更好地支持以保税燃油供应服务为突破口的国际海事服务基地建设、国际油品储运基地和国际矿石中转基地建设等。”浙江出入境检验检疫局通关业务处处长孔先利向记者介绍说。

为全面落实这些举措,浙江出入境检验检疫局与舟山市政府还宣布建立共同推进自贸区建设发展的合作机制,并签署了《合作备忘录》。

(上接1版)

走进乾潭镇政府7楼的小城镇环境综合整治指挥中心,监控屏幕正显示着各条道路的实时情况。工作人员告诉记者,去年年底,乾潭镇借助G20杭州峰会信息智能化平台,成立小城镇环境综合整治指挥中心,工作人员由公安、城管、环卫、综治等多部门组成,现场汇总分类、当场交办、联动解决环境卫生、城镇秩序、乡容镇貌等问题。通过将全镇116个网格、22个综合执法联动站、500多个视频监控资源整合,24小时收集基础信息,数据库汇总分析,形成了环境综合整治的“天网天眼”。

“目前,乾潭集镇和25个村社的主要卡口要点、公墓、重点水域已经实现监控全覆盖,群众的环境诉求实现网上办理,极大地提高了环境整治和城市管理的效率,也提高了为民服务的质量。”乾潭镇党委副书记徐利平表示,群众发现的车辆违停、占道经营、电动三轮车载客、垃圾清运不及时、建材乱堆乱放等问题,都可以通过平安浙江APP、乾潭环境整治微信群及拨打指挥中心电话等渠道反映解决。

徐利平说,目前镇里正将高速口下来一直到子胥公园的这段路打造为样板道路,两边不允许停车,违反者将被罚款100元、扣3分。为解决小城镇“车乱开、车乱停”问题,乾潭镇还规划新建7个停车场,共投入720万元,新增2000多个车位,且这些车位都是免费的,紧挨着小区、公园和商店,能基本满足街道周边店铺及小区居民的需求,计划9月之前投入使用。

环境整治倒逼转型升级

“开展小城镇环境综合整治,不仅是对环境的提升,根本目的是顺应人民对美好生活的新期待,全面改善小城镇环境,联动推进生产方式、生活方式和社会治理方式转型,让小城镇更加宜居、更有特色、更富活力。”建德市小城镇环境综合整治办公室综合组组长毛刚如是说。

改革开放以来,浙江的小城镇快速发展,与块状经济、专业市场相互促进,集聚了大量的劳动密集型中小企业和外来人口。随着经济发展进入新常态,小城镇的经济发展面临日益严峻的挑战。而环境综合整治,正是小城镇转型升级的倒逼之手。要通过大力整治“低、小、散”传统产业,坚决淘汰高污染落后产能,为转型升级腾出空间。

临走前,在徐利平的带领下,记者前往乾潭胥江村的“坡地村镇”试点。在这里,原本不起眼的坡地被马头墙、直屋脊所代替,一幢幢白墙黛瓦错落有致,与此前喊出的“最美杭派民居”口号名副其实。“‘坡地村镇’试点将促进新型城镇化、新农村建设、全域旅游发展,推进一、二、三产融合互促发展,为经济社会发展和生态文明建设释放更大、更持久的改革红利。”

王百金说,未来的小城镇将释放强大的“反磁力”——人们在环境优良、绿色生态的小城镇中也能享受现代化的城市生活,人口从大城市中被“吸”出来。他也坚信,通过环境综合整治,越来越多的大公司会将总部迁移到像乾潭这样的小城镇。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



东海“史上最长”禁渔期开启

本报记者 王索妮

为在全国范围内落实好新的海洋伏季休渔制度,维护伏休期间良好秩序,农业部将与中国海警局联合开展全国海洋伏季休渔专项执法行动。昨天上午,海洋伏季休渔专项执法行动在象山石浦启动。

据悉,今年农业部重新调整确定了海洋伏季休渔制度,全国所有海区的休渔开始时间统一为5月1日12时,东海海域禁渔期也变为了5月1日12时至9月16日12时,比往年提前了一个月左右,渔民们迎来东海“史上最长”禁渔期。

第二届浙江省防范经济犯罪法规知识竞赛开赛 边答题边学习 还有机会拿炫酷奖品

本报记者 许乔静 王春苗

本报讯 华为P9手机、平板电脑、小米手环,每天都有神秘礼包……来参加第二届浙江省防范经济犯罪法规知识竞赛吧,这些好礼都有可能带回家哦。

本次竞赛由浙江省经济犯罪侦查协会主办,浙江法制报社承办,5月2日正式启动。活动得到了浙江省公安厅经侦总队的全程指导。

近年来,非法集资风险集中爆发,互联网金融隐患重重,网络传销“异军突起”……去年1至11月,全省各级公安经侦部门共立案侦查经济犯罪案件近6000起。我省经济犯罪数量还在不断增长,涉案金额也日益增大。

经济犯罪不仅高发,还离我们越来越近,每个人都可能成为经济犯罪的受害者,尤其是在非法集资、传销活动、金融诈骗等涉众型经济犯罪案件中。如以互联网为载体,以电子商务、消费返利、投资创富等为名的网络传销,这些微商、虚拟货币类、金融互助类、炒卖外汇类、投资股权类等网络传销形式借助网络扩散,使参与者不分地域呈几何级数增长,少则成千,多则上百万,导致案发

后被害人数多、涉案地区广、损失金额大,社会危害性很大。

为帮助大家提高防范意识和防范能力,本次竞赛将真实案例融入知识问答,寓教于乐,让大家边答题边学习。

奖项设置:

一等奖:华为P9手机

二等奖:华为平板电脑

三等奖:小米手环

参与奖:微信与网站每天各送出20份精美礼品

答题方式:

网站答题:登录浙江经济犯罪侦查网(<http://www.eipa.cn/>),点击活动专题参与答题。

微信答题:关注“浙江经侦”微信公众号,点击页面下方的“有奖竞答”或回复关键词“答题”。

两种方式可同时参与,都有机会获得参与奖、纪念奖。别忘记,竞赛时间是5月2日至5月25日。



江水为啥一片血红? 有企业在干坏事!

4名责任人被处行政拘留

本报记者 陈佳妮 通讯员 郑斐

本报讯 4月28日下午3点多,义乌市综合行政执法局苏溪城管大队队员在巡逻过程中,发现大陈江呈现一大片血红色。苏溪镇政府、城管大队、派出所与排水公司等相关部门的工作人员通过紧急排查,快速查到污染源头所在地——银信化纤公司。当天,相关单位责令污染源企业马上停止生产、切断污水源,并联系义乌市环保局派遣工作人员前往处置取样,审查排污证。

义乌市环保局在对位于苏溪镇民丰路190号的义乌市海洋纺织有限公司(又称银信化纤)的污染源企业废水进行取样检测后,确定该企业外排废水系污染物。

4月29日,该案被正式移交苏溪派出所处理。办案民警传唤了违法嫌疑人江某、王某、刘某、楼某4人,作进一步调查。

据了解,刘某为该企业法定代表人,楼某为管理员,江某和

王某为操作员。刘某和楼某等人交代,今年4月初,厂里拆违的时候,将原来一根通到沉淀池的管子弄破了,导致生产废水无法排到沉淀池。

为了不让废水满出来,刘某将本来放置在厂房内进行塑料粉碎加工处理的机器移到了厂外西南侧的一块空地上,并在地面上打了一个洞,洞口连接到厂外的雨水管网,废水就这样直接排入大陈江内,造成了江水污染。而造成此次大陈江江面泛红的“元凶”正是该厂西南侧清洗线上清洗废墨水桶时产生的红墨水废水。

该企业除了违法排污外,还将公司收购的输液管、废机油瓶等危险废物进行分拣、堆放储存,警方发现危险废物共计18.95公斤。

上述4人因逃避监管违法排污与非法储存、买卖、处置危险物质,两项行政处罚合并执行,分别被处以行政拘留19日、17日、15日。